
"European Elections"
FIELDWORK DATES: 29TH MAY - 4TH JUNE 2009

Prepared by YouGov plc
On behalf of Internal

© YouGov plc 2009



BACKGROUND

This spreadsheet contains survey data collected and analysed by YouGov plc. No information contained within this spreadsheet may be 
published without the consent of YouGov Plc and the client named on the front cover.
Methodology: This survey has been conducted using an online interview administered members of the YouGov Plc GB panel of 185,000+ 
individuals who have agreed to take part in surveys. An email was sent to panellists selected at random from the base sample according to the 
sample definition, inviting them to take part in the survey and providing a link to the survey. (The sample definition could be "GB adult population" 
or a subset such as "GB adult females"). YouGov Plc normally achieves a response rate of between 35% and 50% to surveys however this does 
vary dependent upon the subject matter, complexity and length of the questionnaire. The responding sample is weighted to the profile of the 
sample definition to provide a representative reporting sample. The profile is normally derived from census data or, if not available from the 
YouGov plc make every effort to provide representative information. All results are based on a sample and are therefore subject to statistical 
errors normally associated with sample-based information. 

For further information about the results in this spreadsheet, please contact YouGov Plc (+44)(0)20 7 012 6000   or email   
enquiries@yougov.com   quoting the survey details

EDITOR'S NOTES - all press releases should contain the following information

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.  Total sample size was 32,268 adults. Fieldwork was undertaken between 29th May - All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.  Total sample size was 32,268 adults. Fieldwork was undertaken between 29th May - 
4th June 2009.  The survey was carried out online. The figures have been weighted and are representative of all GB adults (aged 18+).

NOTE: All press releases or other publications must be checked by YouGov Plc before use. YouGov requires 48 hours to check a press release 
unless otherwise agreed. Please note, multiple press releases will require longer.

-   YouGov is registered with the Information Commissioner
-   YouGov is a member of the British Polling Council

Any percentages calculated on bases fewer than 50 respondents must not be reported as they do not represent a wide enough cross-section of 
the target population to be considered statistically reliable. These figures will be italicised.
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ing / G
M
 crops / fox-hunting

3
3

2
3

5
3

2
International developm

ent / poverty
1

1
2

1
2

0
1

D
on't know

2
1

2
1

1
0

0

H
o
w
 satisfied

 are yo
u
 w
ith
 yo

u
r o
w
n
, an

d
 yo

u
r im

m
ed
iate fam

ily's, lives at th
e 

m
o
m
en
t in

 each
 o
f th

e fo
llo
w
in
g
 areas?

H
avin

g
 en

o
u
g
h
 m
o
n
ey to

 live co
m
fo
rtab

ly

V
ery satisfied

5
5

7
6

6
2

2
F
airly satisfied

41
44

48
45

50
38

23
T
O
T
A
L
 S
A
T
IS
F
IE
D

46
48

56
51

56
40

25
F
airly dissatisfied

31
31

29
30

28
33

33
V
ery dissatisfied

21
20

14
17

15
26

41
T
O
T
A
L
 D
IS
S
A
T
IS
F
IE
D

52
50

43
47

43
59

74
D
on't know

2
2

2
2

1
1

2

H
avin

g
 access to

 h
ig
h
 q
u
ality o

f lo
cal p

u
b
lic services in

 yo
u
r area su

ch
 as sch

o
o
ls 

an
d
 h
o
sp
itals

V
ery satisfied

7
6

14
7

8
5

6
F
airly satisfied

56
55

64
61

60
50

46
T
O
T
A
L
 S
A
T
IS
F
IE
D

63
62

77
68

68
55

52
F
airly dissatisfied

23
25

16
21

22
28

22
V
ery dissatisfied

10
10

4
7

7
14

22
T
O
T
A
L
 D
IS
S
A
T
IS
F
IE
D

33
35

20
28

29
42

44
D
on't know

4
3

3
4

3
3

4

F
eelin

g
 safe g

o
in
g
 o
u
t in

 yo
u
r area

V
ery satisfied

15
14

19
19

21
12

7
F
airly satisfied

55
56

58
59

57
51

42
T
O
T
A
L
 S
A
T
IS
F
IE
D

70
70

77
78

78
63

49
F
airly dissatisfied

18
19

15
15

15
23

23
V
ery dissatisfied

11
10

7
6

7
14

26
T
O
T
A
L
 D
IS
S
A
T
IS
F
IE
D

29
30

22
21

21
36

49
D
on't know

2
1

1
1

1
1

2

6
w
w
w
.yo

u
g
o
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Total
Con

Lab
Lib Dem

G
reen

UKIP
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W
eig

h
ted

 S
am

p
le

32268
6355

4547
4237

2122
4252

1122
U
nw

eighted S
am

ple
32268

6176
4546

4289
2749

4306
985

%
%

%
%

%
%

%

European voting intention

F
eelin

g
 co

n
fid
en
t th

at m
y fam

ily w
ill h

ave th
e o

p
p
o
rtu
n
ities to

 p
ro
sp
er in

 th
e years 

ah
ead

V
ery satisfied

4
3

7
4

3
2

1
F
airly satisfied

37
39

52
43

43
27

19
T
O
T
A
L
 S
A
T
IS
F
IE
D

41
42

59
47

47
28

19
F
airly dissatisfied

34
36

26
34

35
40

35
V
ery dissatisfied

18
18

9
13

13
27

40
T
O
T
A
L
 D
IS
S
A
T
IS
F
IE
D

52
53

35
47

48
67

75
D
on't know

7
5

6
7

6
5

6

H
o
w
 d
o
 yo

u
 th
in
k th

e fin
an
cial situ

atio
n
 o
f yo

u
r h
o
u
seh

o
ld
 w
ill ch

an
g
e o

ver th
e n

ext 
12 m

o
n
th
s?

G
et a lot better

2
2

3
2

2
1

1
G
et a little better

16
16

24
20

18
10

12
T
O
T
A
L
 B
E
T
T
E
R

18
18

27
21

20
11

13
S
tay the sam

e
37

37
42

39
39

32
29

G
et a little w

orse
30

31
24

29
31

40
31

G
et a lot w

orse
11

11
5

8
8

15
22

T
O
T
A
L
 W

O
R
S
E

41
42

29
37

40
55

53
D
on't know

4
3

3
3

3
2

5

D
o
 yo

u
 fear th

at yo
u
 o
r a clo

se m
em

b
er o

f yo
u
r fam

ily w
ill lo

se th
eir jo

b
 as a resu

lt 
o
f th

e cu
rren

t fin
an
cial crisis?

Y
es, I do fear this

40
42

36
38

38
45

49
N
o, I don't

28
29

34
33

34
22

17
N
ot sure

24
23

23
22

22
24

25
N
ot applicable - neither I nor any close m

em
ber of m

y fam
ily is currently w

orking
7

6
7

7
6

9
9

W
h
ich

 if an
y o

f th
e fo

llo
w
in
g
 g
ro
u
p
s d

o
 yo

u
 o
ften

 th
in
k su

ffer U
N
F
A
IR
 

D
IS
C
R
IM
IN
A
T
IO
N
 in
 B
ritain

 th
ese d

ays?
 [P
lease tick all th

at ap
p
ly.]

W
hite people

40
46

24
29

27
63

77
W
om

en
29

25
33

35
44

23
15

G
ay and lesbian people

24
18

32
34

39
12

11
M
uslim

s
21

15
29

33
40

8
3

N
on-w

hite people
19

13
29

28
37

8
4

P
eople educated at state com

prehensive schools
16

11
20

18
22

15
17

Jew
s

10
9

12
12

15
9

6
P
eople educated at public schools

7
11

4
6

6
8

7
N
one of these

16
18

17
16

14
14

10
D
on't know

10
8

10
8

6
7

3

A
n
d
 w
h
ich

 if an
y o

f th
ese g

ro
u
p
s d

o
 yo

u
 o
ften

 th
in
k b

en
efit fro

m
 U
N
F
A
IR
 

A
D
V
A
N
T
A
G
E
S
 in
 B
ritain

 th
ese d

ays?
 [P
lease tick all th

at ap
p
ly.]

M
uslim

s
39

44
27

26
22

61
70

N
on-w

hite people
36

41
25

26
22

53
62

P
eople educated at public schools

32
19

43
40

50
27

25
G
ay and lesbian m

en and w
om

en
23

27
16

15
13

39
36

W
om

en
11

11
9

9
9

14
16

W
hite people

7
6

10
8

12
5

8
Jew

s
6

5
5

5
5

6
12

P
eople educated at state com

prehensive schools
5

6
4

5
4

5
6

N
one of these

12
14

12
15

15
6

5
D
on't know

13
12

13
12

10
8

5

7
w
w
w
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u
g
o
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Total
Con

Lab
Lib Dem

G
reen

UKIP
BNP

W
eig

h
ted

 S
am

p
le

32268
6355

4547
4237

2122
4252

1122
U
nw

eighted S
am

ple
32268

6176
4546

4289
2749

4306
985

%
%

%
%

%
%

%

European voting intention

H
o
w
 m
u
ch
 d
o
 yo

u
 tru

st each
 o
f th

e fo
llo
w
in
g
 to
 tell th

e tru
th
?

F
am

ily d
o
cto

rs

T
rust a great deal

33
36

38
34

32
31

28
T
rust a fair am

ount
55

54
52

56
57

56
55

D
o not trust m

uch
8

8
6

7
9

9
12

D
o not trust at all

2
2

1
1

1
2

3
D
on't know

3
2

2
1

1
1

3
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

88
89

91
90

89
88

82
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

10
9

7
8

10
11

15

Ju
d
g
es

T
rust a great deal

11
13

13
15

12
8

6
T
rust a fair am

ount
48

53
53

54
54

41
33

D
o not trust m

uch
26

24
23

22
24

32
33

D
o not trust at all

10
8

7
6

7
16

25
D
on't know

5
3

4
3

3
2

3
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

60
66

66
69

66
49

39
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

36
31

29
28

31
49

58

B
B
C
 jo
u
rn
alists

T
rust a great deal

8
8

10
12

12
6

6
T
rust a fair am

ount
51

50
53

58
60

46
38

D
o not trust m

uch
27

29
25

22
21

31
31

D
o not trust at all

10
10

8
6

6
13

21
D
on't know

4
3

4
3

1
3

4
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

59
58

63
70

72
53

44
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

37
39

34
27

27
45

52

S
en
io
r p
o
lice o

fficers

T
rust a great deal

6
8

9
7

5
5

3
T
rust a fair am

ount
47

51
52

50
48

41
33

D
o not trust m

uch
31

29
26

30
33

34
33

D
o not trust at all

12
9

9
9

12
18

28
D
on't know

4
3

4
3

2
3

3
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

53
59

62
57

52
45

36
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

43
38

35
40

45
52

61

Jo
u
rn
alists o

n
 'u
p
m
arket' p

ap
ers su

ch
 as th

e T
im
es T

eleg
rap

h
 an

d
 G
u
ard

ian

T
rust a great deal

3
4

3
4

4
3

4
T
rust a fair am

ount
42

48
38

46
49

44
35

D
o not trust m

uch
36

34
38

36
34

36
36

D
o not trust at all

13
10

16
11

11
13

20
D
on't know

6
4

5
4

2
4

6
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

45
52

41
49

53
47

38
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

49
44

54
47

45
49

56

T
rad

e u
n
io
n
 lead

ers

T
rust a great deal

2
1

6
2

4
1

1
T
rust a fair am

ount
28

19
47

32
37

22
25

D
o not trust m

uch
39

42
32

43
39

42
38

D
o not trust at all

21
31

7
15

15
31

29
D
on't know

9
7

8
8

6
5

7
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

31
20

54
34

41
24

26
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

61
73

39
58

54
72

67

Y
o
u
r lo

cal M
P

T
rust a great deal

3
3

7
5

2
3

2
T
rust a fair am

ount
27

30
39

30
28

21
12

D
o not trust m

uch
35

37
33

37
38

34
25

D
o not trust at all

28
24

15
23

26
39

55
D
on't know

7
6

6
6

6
4

6
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

30
34

46
35

30
23

14
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

63
60

48
60

64
73

81

8
w
w
w
.yo

u
g
o
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Total
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Lib Dem

G
reen

UKIP
BNP

W
eig

h
ted

 S
am

p
le

32268
6355

4547
4237

2122
4252

1122
U
nw

eighted S
am

ple
32268

6176
4546

4289
2749

4306
985

%
%

%
%

%
%

%

European voting intention

Jo
u
rn
alists o

n
 'm

id
-m
arket' p

ap
ers su

ch
 as th

e D
aily M

ail an
d
 D
aily E

xp
ress

T
rust a great deal

1
1

1
1

0
1

1
T
rust a fair am

ount
22

30
17

17
12

30
27

D
o not trust m

uch
45

46
43

47
45

45
41

D
o not trust at all

27
19

35
33

41
20

26
D
on't know

5
4

4
3

2
4

5
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

23
31

18
17

12
31

28
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

72
65

78
80

86
65

67

S
en
io
r o
fficials in

 yo
u
r lo

cal co
u
n
cil

T
rust a great deal

1
1

2
1

1
0

1
T
rust a fair am

ount
20

22
32

25
21

12
10

D
o not trust m

uch
44

46
43

46
51

44
32

D
o not trust at all

29
26

18
22

24
40

53
D
on't know

7
6

6
6

4
3

4
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

21
22

34
27

21
13

11
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

73
72

60
68

74
85

85

S
en
io
r civil servan

ts in
 W
h
iteh

all

T
rust a great deal

1
1

2
1

1
1

1
T
rust a fair am

ount
14

15
24

18
16

9
7

D
o not trust m

uch
40

42
45

45
46

36
29

D
o not trust at all

37
36

22
30

32
52

57
D
on't know

8
6

7
6

5
3

7
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

15
16

26
19

17
9

8
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

77
78

67
75

78
88

86

T
h
e d

irecto
rs o

f b
ig
 co

m
p
an
ies

T
rust a great deal

1
1

1
1

0
0

0
T
rust a fair am

ount
13

19
14

13
9

14
11

D
o not trust m

uch
47

51
48

50
46

44
39

D
o not trust at all

34
25

33
33

42
39

45
D
on't know

6
5

5
4

3
3

4
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

14
20

14
13

9
14

11
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

81
75

80
83

88
83

84

Jo
u
rn
alists o

n
 'red

-to
p
' p
ap
ers su

ch
 as th

e S
u
n
 S
tar an

d
 M
irro

r

T
rust a great deal

1
1

1
0

0
1

1
T
rust a fair am

ount
10

12
13

7
5

13
15

D
o not trust m

uch
38

41
38

37
32

40
34

D
o not trust at all

47
42

45
53

61
44

46
D
on't know

5
4

4
3

2
3

4
T
O
T
A
L
 T
R
U
S
T

11
13

14
7

5
14

16
T
O
T
A
L D

IS
T
R
U
S
T

85
83

82
90

93
84

80

W
h
ich

 tw
o
 o
r th

ree o
f th

ese g
ro
u
p
s d

o
 yo

u
 th
in
k th

e L
ab
o
u
r P
arty m

o
st w

an
ts to

 
h
elp

?
 [P
lease tick u

p
 to
 th
ree.]

Im
m
igrants and non-w

hite B
ritons

44
60

16
31

25
72

78
S
ingle parent fam

ilies
35

45
27

30
30

47
38

O
rdinary w

orking people
24

12
65

28
31

9
8

T
he rich

21
20

6
24

23
28

35
T
he poor

21
20

44
21

21
14

10
T
raditional' fam

ilies - m
arried couples w

ith children
20

11
38

27
31

11
12

P
ensioners

14
7

39
15

16
7

7
W
hite B

ritons
3

2
4

4
4

1
1

N
one of these

10
12

2
10

10
10

5
D
on't know

10
7

6
10

11
4

6

W
h
ich

 tw
o
 o
r th

ree o
f th

ese g
ro
u
p
s d

o
 yo

u
 th
in
k th

e C
o
n
servative P

arty m
o
st w

an
ts 

to
 h
elp

?
 [P
lease tick u

p
 to
 th
ree.]

T
raditional' fam

ilies - m
arried couples w

ith children
54

71
48

56
59

57
39

T
he rich

45
13

76
58

65
42

52
O
rdinary w

orking people
29

68
7

18
17

35
19

W
hite B

ritons
19

18
30

21
25

13
10

P
ensioners

18
37

10
14

13
20

14
Im
m
igrants and non-w

hite B
ritons

8
3

9
7

4
13

28
T
he poor

6
15

3
4

3
6

5
S
ingle parent fam

ilies
6

9
4

6
4

6
9

N
one of these

5
1

3
5

5
6

5
D
on't know

13
7

9
11

9
9

12

9
w
w
w
.yo

u
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o
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Total
Con

Lab
Lib Dem

G
reen

UKIP
BNP

W
eig

h
ted

 S
am

p
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32268
6355

4547
4237

2122
4252

1122
U
nw

eighted S
am

ple
32268

6176
4546

4289
2749

4306
985

%
%

%
%

%
%

%

European voting intention

A
n
d
 w
h
ich

 tw
o
 o
r th

ree g
ro
u
p
s d

o
 yo

u
 th
in
k B

ritain
's g

o
vern

m
en
t S
H
O
U
L
D
 h
elp

 th
e 

m
o
st?

 [P
lease tick u

p
 to
 th
ree.]

O
rdinary w

orking people
77

79
76

75
79

80
74

P
ensioners

62
61

61
62

65
70

55
T
he poor

46
34

63
57

60
32

29
T
raditional' fam

ilies - m
arried couples w

ith children
44

59
33

35
31

57
48

W
hite B

ritons
18

20
11

10
7

30
58

S
ingle parent fam

ilies
12

10
17

15
15

5
6

Im
m
igrants and non-w

hite B
ritons

2
1

3
4

4
0

0
T
he rich

1
1

1
1

0
0

1
N
one of these

1
0

0
1

1
1

0
D
on't know

3
2

2
2

2
1

1

T
h
in
kin

g
 ab

o
u
t th

e co
u
n
tries th

at b
elo

n
g
 to
 th
e E

u
ro
p
ean

 U
n
io
n
, h
o
w
 yo

u
 th
in
k th

at 
th
e p

o
licies o

f each
 co

u
n
try in

 th
e fo

llo
w
in
g
 areas sh

o
u
ld
 b
e d

ecid
ed
?

R
u
les g

o
vern

in
g
 trad

e w
ith
 th
e rest o

f th
e w

o
rld

P
olicies should be decided by the E

U
 as a w

hole
35

30
49

49
54

15
21

P
olicies should be decided by each country on its ow

n
57

64
44

46
40

83
75

D
on't know

8
6

7
5

5
3

5

M
easu

res to
 co

m
b
at p

o
llu
tio
n
, clim

ate ch
an
g
e an

d
 g
lo
b
al w

arm
in
g

P
olicies should be decided by the E

U
 as a w

hole
60

56
71

76
82

39
40

P
olicies should be decided by each country on its ow

n
34

39
23

20
15

58
55

D
on't know

7
5

6
4

3
3

5

Im
m
ig
ratio

n

P
olicies should be decided by the E

U
 as a w

hole
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11
27

24
28

3
5

P
olicies should be decided by each country on its ow

n
78

85
68

71
68

96
93

D
on't know

6
4

6
5

4
1

3

D
o
 yo

u
 ag

ree o
r d
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ree w
ith
 th
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w
in
g
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en
ts?

N
o
n
-w
h
ite B

ritish
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h
o
 w
ere b

o
rn
 in
 th
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u
n
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ritish
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h
ite 
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s b

o
rn
 in
 th
is co

u
n
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A
gree strongly

35
29

43
46

53
25

13
T
end to agree

36
40

34
35

34
39

22
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

71
69

78
81

86
64

35
N
either agree nor disagree

14
16

12
11

7
17

20
T
end to disagree

9
9

6
5

6
13

22
D
isagree strongly

4
3
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1
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5

21
T
O
T
A
L
 D
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A
G
R
E
E

12
13

8
7

6
18

44
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on't know

3
2

3
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1
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2
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h
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 d
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e b
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d
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e w

h
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A
gree strongly

34
28

42
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53
26

17
T
end to agree

29
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28
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T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

64
58

70
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79
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42
N
either agree nor disagree

18
21

15
14

11
22

24
T
end to disagree

10
12

8
8

6
13

15
D
isagree strongly

4
5

3
3

2
5

16
T
O
T
A
L
 D
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A
G
R
E
E

14
17
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8
17

31
D
on't know

5
4

4
3

2
3

4

A
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rth
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m
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n
 to
 th
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K
 sh

o
u
ld
 b
e h
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A
gree strongly

37
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23
22

16
62

85
T
end to agree

24
27

22
21

21
25

9
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

61
68

46
43

37
87

94
N
either agree nor disagree

13
12

16
16

15
6

2
T
end to disagree

14
13

19
22

26
5

3
D
isagree strongly
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5

16
17

21
1

1
T
O
T
A
L
 D
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A
G
R
E
E

23
18

35
39
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6

3
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on't know

3
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3
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2
1

2
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L
o
cal co

u
n
cils n

o
rm
ally allo

w
 im

m
ig
ran

t fam
ilies to

 ju
m
p
 th
e q

u
eu
e in

 allo
catin

g
 

co
u
n
cil h

o
m
es

A
gree strongly

26
28

17
17

11
40

63
T
end to agree

30
36

26
26

25
37

24
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

56
64

43
43

35
77

87
N
either agree nor disagree

12
12

15
15

16
8

4
T
end to disagree

9
6

14
15

17
3

1
D
isagree strongly

10
7

15
13

16
6

5
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

18
13

30
27

32
9

6
D
on't know

13
11

12
15

16
6

3

M
o
st B

ritish
 p
o
litician

s are p
erso

n
ally co

rru
p
t

A
gree strongly

19
15

10
14

15
26

44
T
end to agree

35
35

26
33

34
41

35
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

54
51

36
47

49
67

78
N
either agree nor disagree

22
23

26
24

22
18

12
T
end to disagree

17
19

24
21

21
12

7
D
isagree strongly

4
4

10
5

5
2

1
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

20
23

34
26

26
14

8
D
on't know

4
3

4
3

3
2

2

It is a g
o
o
d
 th
in
g
 th
at g

ay an
d
 lesb

ian
 co

u
p
les are ab

le to
 en

ter in
to
 'civil 

p
artn

ersh
ip
' an

d
 h
ave rig

h
ts sim

ilar to
 m
arried

 co
u
p
les

A
gree strongly

26
19

30
36

43
15

15
T
end to agree

27
29

31
30

30
22

17
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

53
48

61
66

73
37

32
N
either agree nor disagree

20
21

18
18

14
21

23
T
end to disagree

10
13

9
8

7
15

12
D
isagree strongly

14
16

9
7

5
25

31
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

24
28

18
15

13
40

44
D
on't know

3
3

3
2

1
1

2

T
h
ere is n

o
 real d

ifferen
ce th

ese d
ays b

etw
een

 B
ritain

's th
ree m

ain
 p
arties - L

ab
o
u
r, 

C
o
n
servative an

d
 L
ib
eral D

em
o
crat

A
gree strongly

12
3

5
7

15
19

34
T
end to agree

34
22

25
38

46
41

36
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

46
25

30
45
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69
N
either agree nor disagree

15
16

18
16

14
12

11
T
end to disagree

24
35

32
27

19
19

11
D
isagree strongly

11
22

17
10

4
8

6
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

35
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49
37

23
27

16
D
on't know

5
3

4
3

2
1

4

E
ven

 in
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ild
er fo

rm
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 is a serio
u
s d

an
g
er to

 w
estern

 civilisatio
nA
gree strongly
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21

14
10

8
32
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T
end to agree

25
28

23
21

19
32

26
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

44
49

37
32

27
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79
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either agree nor disagree

18
19
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18

16
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11
T
end to disagree
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20
25

29
13

5
D
isagree strongly
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9

17
21

26
4

2
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

32
28

38
46

55
17

7
D
on't know

6
4

5
4

2
3

3

T
h
e U

K
 sh

o
u
ld
 w
ith
d
raw

 co
m
p
letely fro

m
 th
e E

u
ro
p
ean

 U
n
io
n

A
gree strongly
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22

8
9

7
55
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T
end to agree

18
23

11
12

9
27

20
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

39
44

19
21

15
82

70
N
either agree nor disagree

16
18

18
15

14
9
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T
end to disagree

19
22

22
24

27
6

9
D
isagree strongly

19
12

35
36

40
2

4
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

38
33

57
60

67
8
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D
on't know
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5
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4

4
2

3
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%
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%
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%
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%
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B
ritain

 h
as b

en
efited

 fro
m
 th
e arrival in

 recen
t d
ecad

es o
f p
eo
p
le fro

m
 m
an
y 

d
ifferen

t co
u
n
tries an

d
 cu

ltu
res

A
gree strongly

10
6

18
17

22
2

2
T
end to agree

28
25

35
38

41
17

6
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

38
31

53
55

63
19

8
N
either agree nor disagree

20
22

19
19

17
19

10
T
end to disagree

21
25

15
15

14
31

23
D
isagree strongly

18
19

10
9

6
30

58
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

38
44

25
24

19
61

81
D
on't know

4
3

3
2

1
1

2

T
h
e existen

ce o
f th

e E
U
 p
ro
m
o
tes p

ro
sp
erity th

ro
u
g
h
o
u
t E
u
ro
p
e

A
gree strongly

6
2

11
11

11
1

2
T
end to agree

21
18

33
33

35
5

7
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

27
20

44
44

46
6

9
N
either agree nor disagree

27
27

31
29

28
18

23
T
end to disagree

23
29

12
16

14
36

28
D
isagree strongly

14
16

4
5

5
37

34
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

37
45

17
20

19
73

61
D
on't know

9
7

9
7

7
4

7

B
ritain

's m
ajo

r b
an
ks sh

o
u
ld
 b
e taken

 o
ver an

d
 ru
n
 b
y th

e G
o
vern

m
en
tA
gree strongly

10
6

13
9

14
11

16
T
end to agree

18
13

27
19

20
17

17
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

27
18

40
27

34
28

33
N
either agree nor disagree

21
18

23
21

21
19

22
T
end to disagree

26
29

21
30

27
27

22
D
isagree strongly

18
28

10
16

13
22

16
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

44
58

30
46

40
49

38
D
on't know

8
6

7
5

6
4

8

B
ritain

 sh
o
u
ld
 g
et rid

 o
f its n

u
clear w

eap
o
n
s, irresp

ective o
f w

h
at o

th
er co

u
n
tries d

o

A
gree strongly

11
5

11
15

23
8

9
T
end to agree

17
13

19
23

27
12

8
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

27
18

30
38

50
20

17
N
either agree nor disagree

22
21

24
22

17
22

21
T
end to disagree

27
32

27
26

22
30

25
D
isagree strongly

17
23

13
10

7
24

33
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

44
55

40
36

29
54

58
D
on't know

7
5

6
5

4
3

4

T
h
e G

o
vern

m
en
t sh

o
u
ld
 en

co
u
rag

e im
m
ig
ran

ts an
d
 th
eir fam

ilies to
 leave B

ritain
 

(in
clu

d
in
g
 fam

ily m
em

b
ers w

h
o
 w
ere b

o
rn
 in
 th
e U

K
)

A
gree strongly

11
12

7
6

4
19

44
T
end to agree

16
19

12
11

7
24

28
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

27
31

19
16

11
43

72
N
either agree nor disagree

24
27

20
21

18
27

14
T
end to disagree

24
25

25
26

28
21

8
D
isagree strongly

22
15

32
35

41
8

4
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

45
39

57
60

69
28

12
D
on't know

4
3

3
3

1
2

2

Im
m
ig
ratio

n
 in
 recen

t years h
as h

elp
ed
 B
ritain

's eco
n
o
m
y g

ro
w
 faster th

an
 it w

o
u
ld
 

h
ave d

o
n
e

A
gree strongly

5
3

8
8

10
1

1
T
end to agree

19
15

28
30

33
8

3
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

24
18

36
38

43
9

4
N
either agree nor disagree

21
20

25
24

22
16

11
T
end to disagree

26
32

20
21

17
35

22
D
isagree strongly

22
24

12
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9
37

60
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

48
56

32
32

25
72

82
D
on't know

7
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7
6

9
3

3
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%
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%
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%
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M
o
st crim

es in
 B
ritain

 are co
m
m
itted

 b
y im

m
ig
ran

ts
A
gree strongly

6
6

4
3

2
9

25
T
end to agree

16
19

11
10

7
25

33
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

22
26

15
13

8
34

58
N
either agree nor disagree

27
29

24
20

18
33

28
T
end to disagree

25
26

26
31

31
20

9
D
isagree strongly

19
12

29
30

37
7

2
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

44
38

55
62

67
27

11
D
on't know

8
7

6
6

7
6

4

W
h
en
 em

p
lo
yers recru

it n
ew
 w
o
rkers, th

ey sh
o
u
ld
 favo

u
r w

h
ite ap

p
lican

ts o
ver n

o
n
-

w
h
ite ap

p
lican

ts

A
gree strongly

6
6

4
3

2
10

30
T
end to agree

8
9

8
5

3
12

19
T
O
T
A
L
 A
G
R
E
E

15
15

12
8

5
22

49
N
either agree nor disagree

24
27

20
19

16
33

26
T
end to disagree

20
22

20
22

21
21

11
D
isagree strongly

37
33

45
50

57
23

11
T
O
T
A
L
 D
IS
A
G
R
E
E

58
55

65
71

78
44

22
D
on't know

3
2

3
2

1
1

3

H
ere are so

m
e statem

en
ts th

at d
ifferen

t p
eo
p
le h

ave m
ad
e.  In

 each
 case, d

o
 yo

u
 

th
in
k th

e statem
en
t is co

m
p
letely tru

e, p
artially tru

e b
u
t is exag

g
erated

, o
r is 

co
m
p
letely u

n
tru
e?

U
n
less rad

ical actio
n
 is taken

 in
 th
e n

ext few
 years, clim

ate ch
an
g
e w

ill d
o
 g
reat 

d
am

ag
e to

 th
e earth

's en
viro

n
m
en
t

C
om

pletely true
36

29
45

46
64

24
28

P
artially true but exaggerated

50
57

45
46

33
58

48
C
om

pletely untrue
8

10
4

5
2

14
17

D
on't know

7
5

7
4

2
4

8

A
 g
reat m
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f th
e im

p
o
rtan

t d
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n
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at affect o
u
r d
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E
u
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p
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n
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n
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o
t b
y B
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b
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n
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pletely true
32
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P
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3
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on't know
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n
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 b
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s an
d
 C
o
m
m
u
n
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u
n
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itio
n
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h
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 B
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 an
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th
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u
n
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C
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3

3
4

2
2

4
9

P
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14
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7
17

24
C
om

pletely untrue
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D
on't know
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19
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17

19

H
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u
n
d
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n
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s G
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sies an

d
 o
th
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o
rities in
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n
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n
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n
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p
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C
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86
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P
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9
7

5
8
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1
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1
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1
2
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D
E
M
O
G
R
A
P
H
IC
S

A
g
e

18 to 34
29

31
29

32
29

14
25

35 to 54
36

35
37

34
40

35
44

55 +
35

34
34

34
31

50
32

G
en
d
er

M
ale

48
45

53
48

46
55

61
F
em

ale
52

55
47

52
54

45
39

S
o
cial G

rad
e

A
B
C
1

55
60

53
61

64
52

39
C
2D

E
45

40
47

39
36

48
61

G
ro
ss H

O
U
S
E
H
O
L
D
 in
co
m
e (to

tal in
co
m
e received

 fro
m
 all so

u
rces, in

clu
d
in
g
 

w
ag
es, salaries, o

r ren
ts an

d
 b
efo

re tax) d
ed
u
ctio

n
s. 

U
p to £10k

9
7

9
9

9
9

9
£10k-19,999

22
18

25
22

18
25

22
£20k-29,999

22
20

22
21

20
23

28
£30k-39,999

17
18

16
17

19
16

17
£40k-49,999

12
14

11
12

13
11

12
£50k-69,999

11
13

11
11

13
10

7
£70k plus

7
11

7
8

8
5

5

M
E
D
IA
N
 IN

C
O
M
E

£29K
£33K

£27K
£29K

£32K
£27K

£27K

A
re yo

u
 a m

em
b
er o

f an
y o

f th
e o

rg
an
isatio

n
s o

r asso
ciatio

n
s listed

 b
elo

w
?
 [P
lease 

tick all th
o
se to

 w
h
ich

 yo
u
 b
elo

n
g
.]

T
rade U

nion,farm
ers union, em

ployers union or other professional association
20

16
28

23
26

20
20

S
ports club or association

17
19

19
16

16
16

16
H
obbies group or club

15
15

14
17

18
15

12
C
hurch or religious organisation

11
12

12
13

10
9

5
Interest/pressure group, environm

ental group
6

4
8

9
18

4
4

C
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Total
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Lib Dem
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 S
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%

%
%

%
%

%

European voting intention

P
lease tell u

s w
h
ich

 o
n
e o

f th
e fo

llo
w
in
g
 o
p
tio
n
s b

est d
escrib

es th
e so

rt o
f w

o
rk 

yo
u
 d
o
. (If yo

u
 are n

o
t w

o
rkin

g
 n
o
w
 p
lease tell u

s w
h
at yo

u
 d
id
 in
 yo

u
r last jo

b
.)

P
rofessional or higher technical w

ork - w
ork that requires at least degree-level 
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C
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9
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3
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3
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